
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00386
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO GOVERNO ESTADUAL/ INTENÇÃO DE VOTO GOVERNADOR 
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/SP
Data da Pesquisa: 31/OUTUBRO/1994
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO ESTADO DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

48 2,4 2,4 2,4
385 19,3 19,3 21,7
288 14,4 14,4 36,1
509 25,5 25,5 61,5
342 17,1 17,1 78,6
428 21,4 21,4 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1020 51,0 51,0 51,0
980 49,0 49,0 100,0

2000 100,0 100,0

p1 Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O(a) sr(a) está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Não sabe / não opinou
Total

69 3,5 3,5 3,5
1093 54,7 54,7 58,1

694 34,7 34,7 92,8
99 5,0 5,0 97,8
45 2,3 2,3 100,0

2000 100,0 100,0
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p201 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Estado de 

São Paulo vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
9 Habitação
10 Segurança pública
11 Menor abandonado
14 Nenhuma delas
15 Não sabe / não opinou
Total

113 5,7 5,7 5,7
1174 58,7 58,7 64,4

37 1,8 1,8 66,2
41 2,1 2,1 68,3

23 1,2 1,2 69,4
32 1,6 1,6 71,0

463 23,2 23,2 94,2
67 3,4 3,4 97,5
13 ,7 ,7 98,2
14 ,7 ,7 98,9

2 ,1 ,1 99,0
4 ,2 ,2 99,2

17 ,9 ,9 100,0
2000 100,0 100,0

p202 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Estado de 

São Paulo vem enfrentando os problemas graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
9 Habitação
10 Segurança pública
11 Menor abandonado
12 Seca
Total

32 1,6 1,6 1,6
42 2,1 2,1 3,7
40 2,0 2,0 5,7
64 3,2 3,2 8,9

55 2,8 2,8 11,7
58 2,9 2,9 14,5

733 36,7 36,7 51,2
494 24,7 24,7 75,9
168 8,4 8,4 84,3
247 12,4 12,4 96,7

64 3,2 3,2 99,9
3 ,2 ,2 100,0

2000 100,0 100,0
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p203 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Estado de 

São Paulo vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Agricultura
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
9 Habitação
10 Segurança pública
11 Menor abandonado
12 Seca
13 Energia elétrica
Total

62 3,1 3,1 3,1
1 ,1 ,1 3,2
2 ,1 ,1 3,3
5 ,3 ,3 3,5

6 ,3 ,3 3,8
9 ,4 ,4 4,3

82 4,1 4,1 8,4
293 14,6 14,6 23,0
217 10,9 10,9 33,9
511 25,6 25,6 59,4
650 32,5 32,5 91,9
126 6,3 6,3 98,2

36 1,8 1,8 100,0
2000 100,0 100,0

p3 No dia 15 de novembro teremos o segundo turno das eleições para governador. Em quem o(a) 
sr(a) votaria para governador de São Paulo se o segundo turno das eleições fosse hoje? 

(ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mário Covas - PSDB
2 Francisco Rossi - PDT
3 Outros nomes
4 Ninguém / branco / nulo

5 Não sabe / não opinou
Total

909 45,5 45,5 45,5
524 26,2 26,2 71,7

8 ,4 ,4 72,1
162 8,1 8,1 80,2

397 19,9 19,9 100,0
2000 100,0 100,0

p4 E em quem o(a) sr(a) votaria se o segundo turno das eleições para governador fosse hoje e os 
candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mário Covas - PSDB
2 Francisco Rossi - PDT
3 Recusa
4 Branco
5 Nulo
Total

1100 55,0 55,0 55,0
661 33,1 33,1 88,1

10 ,5 ,5 88,6
96 4,8 4,8 93,4

133 6,7 6,7 100,0
2000 100,0 100,0
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p5 O(a) sr(a) votou ou não votou no dia 3 de outubro? (CASO SIM) Em quem o(a) sr(a) votou para 
governador no primeiro turno das eleições? (ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Eduardo Romanini 
Resstom - PSC
2 Brig. Eng. Soares Dutra 
- Prona
3 Medeiros - PP
4 Mário Covas - PSDB
5 Zé Dirceu - PT
6 Barros Munhoz  - PMDB

7 Francisco Rossi - PDT
97 Não votou
98 Branco / nulo / outro
99 Não opinou
Total

1 ,1 ,1 ,1

5 ,3 ,3 ,3

12 ,6 ,6 ,9
862 43,1 43,1 44,0
156 7,8 7,8 51,8

85 4,3 4,3 56,1

431 21,6 21,6 77,6
49 2,5 2,5 80,1

276 13,8 13,8 93,9
123 6,2 6,2 100,0

2000 100,0 100,0

p6 Em quem o(a) sr(a) votou para presidente no primeiro turno das eleições?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique - 
PSDB
2 Orestes Quércia - PMDB

4 Lula - PT
5 Esperidião Amin - PPR
6 Almirante Fortuna - PSC

7 Enéas - PRONA
8 Brizola - PDT
97 Não votou
98 Branco / nulo / outro
99 Não opinou
Total

1163 58,2 58,2 58,2

48 2,4 2,4 60,6

380 19,0 19,0 79,6
16 ,8 ,8 80,4

2 ,1 ,1 80,5

100 5,0 5,0 85,5
4 ,2 ,2 85,7

54 2,7 2,7 88,4
172 8,6 8,6 97,0

61 3,1 3,1 100,0
2000 100,0 100,0
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p7 Entre os dois candidatos que ganharam o primeiro turno, qual o(a) sr(a) acha que seria o pior 
governador para o Estado de São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mário Covas - PSDB
2 Francisco Rossi - PDT
3 Os dois são a mesma 
coisa (ESPONTÂNEA)
4 Não sabe / não opinou
Total

474 23,7 23,7 23,7
759 38,0 38,0 61,7
301 15,0 15,0 76,7

466 23,3 23,3 100,0
2000 100,0 100,0

p8 E quem, na sua opinião, vai ganhar no segundo turno as eleições para governador de São 
Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mário Covas - PSDB
2 Francisco Rossi - PDT
3 Não sabe / não opinou
Total

1416 70,8 70,8 70,8
415 20,8 20,8 91,6
169 8,5 8,5 100,0

2000 100,0 100,0

p9 Como o(a) sr(a) classifica a administração do governador Luiz Antônio Fleury até o momento? 
O(a) sr(a) diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe / não opinou
Total

59 2,9 2,9 2,9
377 18,9 18,9 21,8
939 46,9 46,9 68,8
158 7,9 7,9 76,6
364 18,2 18,2 94,9
103 5,1 5,1 100,0

2000 100,0 100,0

p10 Gostaria de saber se o(a) sr(a) tem religião ou freqüenta alguma Igreja?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica
2 Protestante
3 Evangélica
4 Espírita
5 Candomblé / umbanda
6 Judaica
7 Outra (ESPONTÂNEA)
8 Não tem religião
9 Não opinou
Total

1408 70,4 70,4 70,4
35 1,8 1,8 72,2

186 9,3 9,3 81,5
116 5,8 5,8 87,3

10 ,5 ,5 87,8
3 ,2 ,2 87,9

45 2,3 2,3 90,1
191 9,6 9,6 99,7

6 ,3 ,3 100,0
2000 100,0 100,0
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ativ Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 Agricultura
111 Agricultura e Ativ. 
domésticas
200 Ind. transf.
211 Ind. transf e ativ. 
domésticas
300 Const. / outras
311 Const./ outras e ativ. 
domésticas
400 Comércio
411 Comércio e ativ. 
domésticas
500 Transp. comun.
511 Transp. comun e ativ. 
domésticas
600 Prest. serviços
611 Prest. serviços e ativ. 
domésticas
700 Ativ. social
711 Ativ. social e ativ. 
domésticas
800 Admin. pública
811 Admin. pública e ativ. 
domésticas
900 Outras ativ.
911 Outras ativ. e ativ. 
domésticas
1000 Inativos
1011 Inativos e Ativ. 
domésticas
Total

39 2,0 2,0 2,0
19 1,0 1,0 2,9

343 17,2 17,2 20,1
157 7,9 7,9 27,9

98 4,9 4,9 32,8
46 2,3 2,3 35,1

189 9,5 9,5 44,6
61 3,1 3,1 47,6

58 2,9 2,9 50,5
23 1,2 1,2 51,7

328 16,4 16,4 68,1
91 4,6 4,6 72,6

124 6,2 6,2 78,8
9 ,4 ,4 79,3

56 2,8 2,8 82,1
19 1,0 1,0 83,0

34 1,7 1,7 84,7
8 ,4 ,4 85,1

246 12,3 12,3 97,4
52 2,6 2,6 100,0

2000 100,0 100,0
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inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

38 1,9 1,9 1,9
32 1,6 1,6 3,5

205 10,3 10,3 13,8
358 17,9 17,9 31,7
278 13,9 13,9 45,6
265 13,3 13,3 58,8
169 8,5 8,5 67,3
381 19,1 19,1 86,3

96 4,8 4,8 91,1
178 8,9 8,9 100,0

2000 100,0 100,0

dia Dia da semana

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domingo
2 Segunda
3 Terça
4 Quarta
5 Quinta
6 Sexta
7 Sábado
Total

Omisso Sistema
Total

155 7,8 7,8 7,8
22 1,1 1,1 8,9
23 1,2 1,2 10,0

419 21,0 21,0 31,0
445 22,3 22,3 53,3
543 27,2 27,2 80,5
389 19,5 19,5 100,0

1996 99,8 100,0
4 ,2

2000 100,0

posi Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1108 55,4 55,4 55,4
97 4,9 4,9 60,3

443 22,2 22,2 82,4
352 17,6 17,6 100,0

2000 100,0 100,0
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estu Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

166 8,3 8,3 8,3
69 3,5 3,5 11,8

1765 88,3 88,3 100,0
2000 100,0 100,0

rend Renda familiar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não sabe / não opinou
Total

218 10,9 10,9 10,9
332 16,6 16,6 27,5
508 25,4 25,4 52,9
481 24,1 24,1 77,0
188 9,4 9,4 86,4

85 4,3 4,3 90,6
188 9,4 9,4 100,0

2000 100,0 100,0

local Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho
Total

1388 69,4 69,4 69,4
325 16,3 16,3 85,7
287 14,4 14,4 100,0

2000 100,0 100,0
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